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Nørresundby Kirke 
Regnskab 2025 
Menighedsrådets bemærkninger 
 
 
Indledende bemærkninger 

Menighedsrådets bemærkninger til regnskab 2025, er som vores budget for 2025, indledt med vores vision og 
målsætninger for hele den afsluttende valgperiode. Vores målsætning for 2025 finder rådet næsten er nået som 
forventet og det afspejles i årets regnskab, dog med et mindre overskud end planlagt. 
 
Vision: 

 
Særlige indsatsområder: 

 
Særlig fokusområde i begrundede besparelser 

 
 

 

Vores vision er at være en landsbykirke i storbyen - en kirke, der favner bredt folkeligt og kulturelt. 

 

-At afholde gudstjenester og kirkelige handlinger for alle i sognet 

-At få det nye kirkecenter til at fungere fuldt ud med mange aktiviteter og brugere (Kirkens Hus) 

herunder kulturarrangementer. 

-At opretholde en tredje præstestilling permanent i et aktivt og hurtigvoksende sogn 

-At arbejde på at fastholde og tilknytte flere frivillige 

-At inddrage den nye bydel Stigsborg i kirken og dens arbejde 

-At øge vores diakonale virke 

-At styrke initiativer for børn, unge og unge familier 

 

 

 

 

 

Nørresundby sogn er et meget aktivt sogn som tilmed er under stor tilgang med Stigsborgområdet.  

Et af menighedsrådet målsætninger som blev besluttet for flere år siden, var at få bevilget endnu en 

præstestilling, hvilket lykkedes i 2020, dengang som en midlertidig stilling i fire år. Det blev en 

lokalfinansieret præst som tre år senere blev en fast stilling. Provstiudvalget bevilgede et fast tillæg til 

driften på 250.000 kr. som i 2025 blev hævet til 350.000 kr. svarende til ca. 50 % af de øgede udgifter til 

præstestillingen.   

Menighedsrådet har haft en beslutning om at resterende omkostninger til stillingen skulle tages fra 

opsparede frie midler. Det har medført at der har været et merforbrug på driftsbudgettet på ca. 

290.000 kr. årligt de seneste år.  

Det er i midlertidigt ikke holdbart over tid, hvorfor rådet bl.a., har iværksat en kraftig besparelse på 

driften fra 2025 og frem. Det har medført afskedigelse af personale og reduktion i arbejdstid hos nogle 

ansatte samt en stram styret indkøbepolitik samtidig med en lille øget egenbetaling ved 

arrangementer. 

Rådet finder nu at det ikke vil være muligt at sognet kan virke som nu med yderligere 

personalereduktioner. 
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Nørresundby Sogn er et sogn i vækst, ca. + 700 indbyggere indenfor de seneste år og vækster fortsat. 

Menighedsrådet har derfor tilrettelagt økonomien således, at vores målsætning om at ansætte en tredje præst, 

nu er indfriet og vil fremadrettet søge at gøre det til en tjenestemandsstilling. 

Vi har nu et mødelokale i Stigsborgområdet samt en bolig for en af vore præster i det nye område. Vi har nu fået 

fuld aktivitet i Kirkens Hus og vi har fået tilknyttet flere frivillige. Vi har god aktivitet for børn, herunder et tæt 

samarbejde med FDF og har initiativer for unge og unge familier. Vi er ikke i mål med målsætningen om større 

diakonalt virke, men er fortsat i fremgang og har bl.a. som kontant hjælp uddelt mere end 80.000kr. i julehjælp. 

Driftsregnskabet for 2025 er ikke helt tilfredsstillende og menighedsrådet vil fortsat følge den økonomiske linje 

som rådet har lagt de foregående år med en stram økonomisk styring uden de kirkelige aktiviteter svækkes 

alvorligt. Dette gælder såvel de kirkelige handlinger som øvrige aktiviteter, som er lagt i faste rammer. Også vores 

målsætninger, om øget fokus på unge og unge familier fastholdes.   

Vor langsigtede målsætninger er således, efter omstændighederne, kommet godt på vej i 2025. Vores 
aktivitetsniveau er meget højt hvilket vores regnskab også bærer præg af og vi skal fastholde vedtagne 
besparelser de kommende år, så vi holder den økonomiske ramme uden at svække det kirkelige arbejde. Årets 
mindre overskud tilføres derfor de frie midler.  
 

Driftsregnskabets i hovedtal: 

 
Årets resultat på drift viser et forbrug på 8.832.920,97 kr., hvilket medfører et mindreforbrug på 66.354,03 kr. et 
mindreforbrug på 0,76 %. Årets resultat tillægges frie midler som herefter udgør 1.273.897,25 kr. 

Bemærkninger til driftsregnskabets hovedtal  

På personaledelen har den samlede lønomkostning været 7.653.425,16 kr. 

Der har især været et merforbrug på ejendomsdrift, der primært skyldes opretning af en af præsteboligerne samt 

vandskader og øgede energiudgifter.  

Vedr. formål 2 er det primært et merforbrug på el og varme i kirken og Kirkens Hus, hvor der ved opgørelsen 

skulle afregnes ekstra. Der er indkøbt ny kopimaskine.  

Vedr. formål 3 er indtægter opnået med 109,96 %, hvilket især skyldes at indtægter der især kommer fra 

begravelseskaffe. 44,95 % over det budgetsatte. 

Vedr. formål 4 er indtægter kirkegård opnået med 89,09 %, hvor salg af planter m.v. er opnået med 94,64 %.  

Hjemfaldsgravstedskapital er opnået med 89,03 % som er under det budgetsatte. 

Vedr. formål 5 skyldes underskuddet bl.a. manglende forsikringsdækning som er forsøgt påklaget ved højeste 

instans uden held. 

Vedr. formål 6er efteruddannelse overskredet, det skyldes nyansættelser, hvor uddannelse er obligatorisk og 

efteruddannelser.  

 

MiIndreforbruget er noget mindre end budgetsat, idet der var tiltænkt en forøgelse af de frie midler med 
584.422 kr., altså et mindreforbrug på der er 510 068 kr. mindre end budgetsat. Dette skyldes store 
udgifter taget over driften til opretning af præstebolig som vi forventede at få bevilget over anlæg samt 
en større vandskade som forsikringen ikke ville dække. Udgifter som beløb sig til over 800.000 kr. 
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Anlægsregnskab i hovedtal. 
Igangværende anlæg forventes at aflægge regnskab i 2026- regnskabet. 

 
Bemærkninger til anlæg 
 

Der afsluttes ingen anlægsregnskaber i 2025, vi har fortsat kirkegården og kirketaget som uafsluttede arbejder 
som forventes afsluttet i 2026. Vi arbejder således fortsat på tre større og to mindre anlægsprojekter, - kirkens 
tag, - kirkens indvendige renovering, - præstebolig på Stigsborg som afsluttes i 2026 samt – urnemure på 
kirkegården og fællesplæne på kirkegården. Projekterne er enten under udførelse eller godkendt og bevilget og 
anlægsarbejderne vil forventelig løbe frem til 2026/27. 
Til anlæg har der i 2025 kun været udbetalt mindre beløb idet arbejderne er enten nystartet eller næsten færdige. 

 

Bemærkninger til driftsresultatet 

Nørresundby kirke agerer fortsat som i Kirkeministeriets forsøgsordning vedrørende ”Forsøgsramme vedr. ny 

organisering af menighedsrådets arbejde – fra roller til ansvar og opgaver, model b. ”Bestyrelsesmodellen med 

arbejdende udvalg”.  Det har været meget positivt og rådet ønsker at fortsætter denne organisering.  

Det har medført at rådet og dets arbejde med arbejdende udvalg, med ansvar og kompetence, giver øget fokus på 

økonomistyring. Udvalgene har styring af egen økonomi efter rammer udstukket af rådet.  På trods af dette års 

resultat giver dette en bedre prioritering af opgaver og en bedre mulighed for opsparing over tid og mulighed for 

investeringer der rækker ud over budgetåret.  

For at kunne følge udviklingen i vore omkostninger anvender vi egne sammensatte nøgletal for udvalgte områder 

som i skemaet her er anført i tilrettet hele tusinde: 

Omkostningsområde 
 
LIGNING I ALT 
DRIFTSBUDGET 
 

Udval
g 

2025 
 

22.459 
8899 

 

2022 
   
11.426 
   7.481 
  
 

2023 
 
12.122 
  7.855 

2 
 
 

2024 
 

14.281 
8.371 

 

Afvigelse drift og anlæg    

 2022 - 2025 i %  

Anl. og drift bevilget 56,6 % mere 
Drift bevilget 6,3 % mere 

 

Personaleomkostninger 
inkl. refusioner  

I 7.653 7.481 7.432 8.052 fald på 4,96 % 

Bygninger inkl. anskaf. 
Ejnd. skat Ex. Fors. 

B 1.340 617 460 419 Stigning på 200,8 %  
 

Forsyning vand, 
renovation, varme, el 

B 670 502 501 631 Stigning på 6,1 % 

Vedligeh./Anskaffelse 
maskiner 

B 245 23 201 8 Stigning på mange % 
 

Rengøring efter regning  24   34 Fald på 29,4 % 

Afdrag gæld inkl. renter I 1.217 928 857 Ca. 600 fordoblet   

Indsamling i kirken og 
Kirkens Hus i alt  

 86   71 Stigning på 21,1 %  

Kollekt S 13 4  3 Stigning på 333 % 

Gæld i alt, (Stift 3.800) I 4480 4.602 4.201 6.040 Fald på 25,8 % 

Frie midler  I 1.274 1.591 1.466 1.207 Stigning på 5,6 %  

Kirkelig ligning drift I 8899 7.481 7.855 8.371 Stigning på 6,3 % 

Kirkelig ligning i alt drift 
og anlæg 

I 22 359 11.426 12.122 14.281 Stigning på 56,6 %  

Nørresundby Sogns Menighedsråd, CVR-nr. 34710414, Regnskab 2025, Afleveret d. 26-03-2026 20:01 Side 5



Nørresundby Kirke 
Regnskab 2025 
Menighedsrådets bemærkninger 
 
 
Bemærkninger vedrørende personale/løn 

Personaleomkostninger er faldet med godt 4,96 % og udgør mere end 95 % af ligningsbeløbet, faldet skyldes 

personalereduktion. Efteruddannelser er steget grundet nyansættelser. 

Bemærkninger vedrørende bygninger 

Vore bygninger er fortsat en økonomisk udfordring især præsteboliger samt forsyning som har oversteget 

budgettet væsentligt. Kirkens Hus har selvfølgelig fortsat medført øgede driftsomkostninger idet bygningen er 

dobbelt så stor som det tidligere kirkecenter.  

Kirken skal renoveres indvendig, men som det første har vi lagt nyt tag på kirken. Anlægsregnskab herfor er ikke 

afsluttet idet arbejdet ganske vist primært har været udført i 2023, men endnu ikke afsluttet grundet kvaliteten af 

noget af arbejdet ikke kan accepteres.  

Vi har netop afsluttet et større renoveringsprojekt på Lille Borger Gade 6 som, men har ikke fået anlægsbevilling 

hertil, hvilket medfører et træk på driften på omkring 700.000 kr. i 2025. 

Bemærkninger vedrørende kirkegård 

Vi har i det forløbne år rettet fokus på vores kirkegård og skal i 2025 anlægge ny plæneområde til fælles gravsted 

for urner 

Lapidarium er færdiganlagt og de lave urnemure er under fortsat etablering (egen udførelse) forventes afsluttet i 

2025. 

 

Kirkegårdens ”egenfinansiering” er på over 50 % hvilket er tilfredsstillende i forhold til overordnet mål, men der 

arbejdes for at øge denne del. 

 

Bemærkninger vedrørende kirkelige og kulturelle handlinger mv. 

I 2025 har vi fortsat det høje aktivitetsniveau og antal folkekirkemedlemmer vokser fortsat. Vi har en velbesøgt 
kirkegang og til andre kirkelige handlinger. 
Det øgede indbyggerantal og aktiviteter i Stigsborgområdet, kan man således påregne har belastet budgettet 

væsentligt. Vore personaleressourcer er med reduktionen i 2025, udnyttet mere end 100 % og vi anslår at Kirkens 

Hus har nået det mål som er muligt med de nuværende forudsætninger. 

Bemærkninger vedrørende administration 

Vores administration er i en god gænge og folkekirkemedlemmerne oplever en god betjening. Samtidig har vi nu 

samlet koordineringsopgaven både med brug af kirken, Kirkens Hus og brug af personaleressourcer.  

Bemærkninger vedrørende anlæg 

På anlægssiden har vi fem anlægsprojekter i gang. De fem aktive anlægsprojekter er to på kirkegården med 

urnemurer og fællesplæne, hvor anlægsbevillingen er givet og arbejdet fortsætter.  Det tredje projekt er ny 

tagbelægning på kirken som startede i 2023, men først bliver afsluttes i 2026.  

Det fjerde projekt er i kirken med indvendig renovering. Der er givet endelig i 2025 og er opstartet inden vinteren 

2025. Det femte projekt er, er præsteboligen og mødelokale/kontor Stigsborg Brygge. Dette projekt afsluttes i 

2026. 
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Menighedsrådets afsluttende bemærkninger 

Årets driftsresultat finder rådet ikke helt tilfredsstillende, men dog acceptabelt Idet mindreforbruget primært ikke 

blev et underskud trods store uforudsete omkostninger til præstebolig. Rådet vil fremadrettet have øget fokus på 

økonomien, - der skal således fortsat føres en stram økonomisk styring.  

Vores Resultatdisponeringen viser at vore frie midler pr. 31. december 2025 er 1.273.897 kr., en lille forøgelse i 

forhold til 2024 grundet. Vores langfristede gæld er pr. 31. december 2025 i alt godt 4,4 mill. kr. hvilket er meget 

tilfredsstillende idet der er tilkommet nye ejendomme. 

Menighedsrådet anfører at frie midler gennem de seneste to valgperioder har været tiltænkt dækning af 

lokalfinansieret præst og koordinator og rådet er bekymret for fortsat tæk heraf til andre formål. Der bør arbejdes 

for en forhøjelse af Nørresundby sogns ligningsmidler for dækning af øgede udgifter til Kirkens Hus som er 

dobbelt så stor nu end tidligere center. Derudover til øgede aktiviteter i et voksende sogn. Der kan henvises til en 

forholdsmæssig driftsregulering for en ikke uvæsentlig befolkningstilvækst som økonomisk idet forøgelsen 

påvirker sognets driftsudgifter. 
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